Чойнзонов Евгений Лхамацыренович

К 70-летию со дня рождения



14 декабря 2022 г. исполнилось 70 лет доктору медицинских наук, профессору, академику РАН, заслуженному деятелю науки, директору НИИ онкологии Томского НИМЦ Евгению Лхамацыреновичу Чойнзонову — выдающемуся российскому ученому, талантливому организатору, внесшему весомый личный вклад в развитие медицинской науки.

Е.Л. Чойнзонов родился в с. Жаргалантуй Бурятской АССР. После окончания лечебного факультета Томского медицинского института в 1976 г. поступил в клиническую ординатуру на кафедру оториноларингологии этого же института.

При открытии Сибирского филиала Всесоюзного онкологического научного центра АМН СССР в г. Томске Е.Л. Чойнзонов был приглашен на должность младшего научного сотрудника отделения опухолей головы и шеи. В 1984 г. он успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Лечение больных раком полости рта и его влияние на показатели системы иммунитета» и был переведен на должность старшего научного сотрудника. После защиты в 1995 г. докторской диссертации на тему «Рак верхних отделов дыхательного и пищеварительного (эпидемиологические и иммуновирусологические аспекты, оценка эффективности лечения)» становится ведущим научным сотрудником этого же отделения НИИ онкологии. В 2002 г. ему присвоено звание профессора по специальности «онкология». С 2002 г. Е.Л. Чойнзонов занимает должность директора НИИ онкологии СО РАМН.

В 2005 г. профессор Е.Л. Чойнзонов был избран членом-корреспондентом Российской академии медицинских наук по специальности «онкология», а в 2011 г. — действительным членом РАМН (с 2014 г. — академик РАН).

Блестящие организаторские способности, определить перспективы умение развития современной медицинской науки, активная гражданская позиция позволили Е.Л. Чойнзонову консолидировать усилия акалемических институтов Томского научного центра по объединению в ныне действующий Томский национальный исследовательский медицинский центр Российской академии наук (Томский НИМЦ), одно из самых крупных и авторитетных научных учреждений медицинского профиля в России, интегрированное в мировое научное пространство в таких областях, как онкология, кардиология, детская кардиология, медицинская генетика, фармакология, психиатрия.

Академик Е.Л. Чойнзонов вносит огромный вклад в подготовку биомедицинских кадров высшего звена. В 2006 г. по его инициативе на базе института открыта кафедра онкологии Сибирского государственного медицинского университета, бессменным заведующим которой он является по настоящее время.

Евгений Лхамацыренович – признанный в России лидер в области лечения и реабилитации больных со злокачественными новообразованиями челюстно-лицевой области, одной из самых сложных категорий онкобольных. Им и его коллегами разработаны и внедрены в клиническую практику новые высокотехнологичные методы органосохраняющих и реконструктивнопластических оперативных вмешательств с использованием микрохирургической техники и биосовместимых имплантатов, что позволяет обеспечить высокое качество жизни пациентов, их способность к трудовой деятельности и социальную адаптацию. Разработана уникальная технология создания искусственных индивидуальных имплантатов с функционализированной поверхностью, способных к высокой интеграции с костными и мягкими тканями организма.

На счету академика Е.Л. Чойнзонова около трех тысяч оперативных вмешательств. Он лично выполняет наиболее сложные операции по профилю, контролирует лечение самых тяжелых больных.

фактический Огромный оригинальный материал, накопленный многие годы за интенсивной научной работы, обобщен в 27 монографиях. 1 пособии для врачей. 1 метолическом пособии, 7 клинических рекомендациях. Приоритетность исследований подтверждается 53 российскими патентами на изобретения, 25 свидетельствами о государственной регистрации программных продуктов, 5 лицензионными соглашениями предоставлении права использования патентов. Он является автором 1000 печатных трудов, около российских и зарубежных статей, индексируемых в российской и зарубежных базах цитирования РИНЦ, Scopus, Web of Science.

Будучи одним из ведущих онкологов России, Евгений Лхамацыренович активно участвует в издательской деятельности многих российских и зарубежных научных журналов, является главным редактором «Сибирского онкологического журнала».

Академик Е.Л. Чойнзонов входит в состав Президиума РАН, избран в руководящие органы многих научных обществ, является членом комиссии при Губернаторе Томской области по мониторингу достижения Томской областью целевых значений показателей социально-экономического развития, определенных Президентом Российской Федерации, а также главным внештатным специалистом-онкологом Сибирского федерального округа.

Многолетняя плодотворная научная, научноорганизаторская и педагогическая деятельность академика Евгения Лхамацыреновича Чойнзонова отмечена многочисленными наградами разного уровня.

Коллектив НИИ онкологии Томского НИМЦ выражает Евгению Лхамацыреновичу свое глубочайшее уважение и почтение, от души поздравляет с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, неиссякаемого оптимизма, вдохновения, сил и энергии для новых свершений.